

# ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 19

Воскресенье, 6 Мая 1945 г. Цена 10 коп.

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1945 года

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое мая,— международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первое мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны. Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии—Вена

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии—Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех—четырех месяцев более 400 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 1000 вражеских самолетов, до 12000 танков и самоходных орудий, более 3000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассеять немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Остатки в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзники—Японию.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на

Первомайский приказ великого Сталина зовет Красную Армию и весь советский народ к завоеванию полной победы над врагом—доканать фашистского зверя.

Дружной подпиской на Четвертый Государственный Военный Заём приблизим час окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов!



полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами—будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего



## Окончание приказа Верховного Главнокомандующего

народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—доказать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота! Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело выламывайте его оборону, преследуйте и окружайте замедленных захватчиков, не давайте им передышки. Пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны! Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Трудящиеся Советского Союза!  
Упорным и неутомимым трудом умножайте все-стороннюю помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!  
От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся—

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!  
Да здравствует великий советский народ, народ победителей!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

## ДЕНЬ ПЕЧАТИ—СМОТР РАБСЕЛЬКОРОВСКИХ СИЛ

5-е Мая—День большевистской печати. Празднование Дня печати совпало с одним из наиболее ярких событий в истории большевистской партии—созданием ежедневной газеты «Правда», издающейся в Петербурге (Первый номер «Правды», созданной Лениным, вышел 5 мая 1912 г.). В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днем рождения рабочей печати.

«Рабочие считают «Правду» своей рабочей газетой, относились к ней с большим доверием и чутко прислушивались к ее голосу. Каждый экземпляр «Правды», переходя из рук в руки, обслуживая десятки читателей, формировал их классовое сознание, воспитывал, организовывал, вел на барьер». (Исто-

рия МКП(б) Краткий курс, стр. 144).

День рабочей печати имел огромный успех и являлся, по выражению В. И. Ленина, „днем подсчета марксистских сил“.

День печати проводится под знаком расширения и укрепления связи большевистской печати с массами, под лозунгом

самокритики и широкой отчетности печати перед читателями, под лозунгом улучшения работы печати.

„Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечастью говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств

протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“ (Сталин.)

Большевистская печать — „самое острое и самое сильное орудие нашей партии“

(Сталин.)

В дни отечественной войны советская печать наряду с другими средствами пропаганды и агитации служит боевым орудием борьбы с кровавым фашизмом. Мы ведем справедливую, освободительную войну, защищаем родину от вероломного нававшего на нас германского фашизма. Печать укрепляет единство советского народа, показывает славные дела советских патриотов на фронте и в тылу.





# Четвертый военный заем — заем нашей грядущей победы!

## Для окончательного разгрома фашизма

Вероломно начатая в 1941 году война зарвавшимися немецко-фашистскими агрессорами подходит к своему неизбежному концу. Знамя победы, водруженное Красной Армией, реет над Берлином. Остатки фашистских банд докочиваются в южной Германии.

Успехи на фронтах Отечественной войны обеспечены единой моветной Красной Армией и Советской тылом — трудящихся промышленности и колхозного крестьянства.

Единство фронта и тыла выражаются в героических подвигах Красной Армии отстаивающей честь, свободу и независимость нашей Родины, в героических подвигах грузчиков тыла, помогающих фронту своим личным трудом и своими сбережениями.

Только что радио пердало текст декрета о выпуске нового Четвертого Государственного Военного Займа, как во

всех цехах, сменах и отделах трудящиеся собирались на митинг и после митинга организованно и дружно подписывались на заем.

Первым закончил подписку коллектив, где начальником тов. Тодоренко, завоевавший в предмайском социалистическом соревновании переходящее Красное знамя завода. Подписку закончили к 9 часам и составила она к фонду зарплаты 131 процент. Проводщица тов. Симененко подписалась на 200 проц. месячного заработка, т. Рязанов на — 200 проц, тов. Карымова на — 180 процентов и другие.

К 12 часам полностью закончили подписку цеха, где начальниками тт. Трифионов, Луния, Савенков, Тарлаков, Корманов и другие. В целом по заводу к 12 часам дня 5 мая подписались 85 процентов всего коллектива трудящихся, что составляет по сумме подписки, 100 5 процента к месячному фонду зарплаты.

жарный боец тов. Сало при окладе 240 руб. подписался на 500 руб. Бойцы тт. Погодин, Тимофеев, Склянов, Авикин и другие при окладе 240 руб. подписались на 300 руб. шофер тов. Козьмин при окладе 375 руб. подписался на 500 руб.

Коллектив пожарной охраны закончил подписку на заем к 10 часам 5 мая и составила она 110 проц. месячного оклада.

*А. НЕВЗОРОВ,  
партгруппирг ВЛК.*

## Всю сумму подписки внесла наличными

Пятакова Мария Григорьевна пришла в цех металлоконструкций в марте 1942 года и была поставлена ученицей электросварщиком. Она быстро овладела этой специальностью. 1 мая 1942 года ей был присвоен 1 разряд, а за год она выросла до 5 разряда.

Понимая значение своего вклада в дело раз-

грома врага и укрепления обороноспособности страны т. Пятакова М. Г. с сознанием большого долга отнеслась к подписке на 4-й Государственный Военный Заем,

Как только началась в цехе подписка она сразу подписалась на 550 рублей при окладе в 500 р. и полностью внесла их наличными.

*М. АКСЕНОВА.*

## Подписалась на 1200 рублей

Работница т. Мелихова работает в заводе с 1942 г. Она пришла работать после того как только проводила мужа в армию.

Сейчас т. Мелиховой за самоотверженную работу присвоено звание „Лучший стахановец военного времени“ и это звание она оправдывает с честью, выполняя нор-

му выработки на 200 процентов.

Как только стало известно о выпуске Военного Займа т. Мелихова одна из первых подписалась на заем в сумме 1200 рублей, при зарплате 700 рублей.

Так патриотки Родины помогают фронту добивать ненавистного врага.

*Н. МУЛАЕВА.*

*(цех, где начальн. т. Клишин).*

## Подписка прошла очень организованно

Как только было передано по радио о выпуске Четвертого Военного Займа, коллектив детского сада № 1 организованно провел подписку. Подписка была закончена 4 мая и составила 108 проц. к месячному фонду зарплаты.

Очень хорошо прошла подписка в детском саду № 2 (зав. тов. Чебаевская). После митинга весь коллектив дружно стал подписываться на заем. Первой подписалась тов. Чебаевская на 130 проц своей месячной зарплаты. На 150 проц своего оклада подписались техники тт. Элова М., Повзлова П., Фектистова Е. На 120 проц. своей зарплаты

подписалась жена инвалида Отечественной Войны тов. Редькина А. М. С большим воодушевлением подписались на заем жена фронтовика тов. Смердова Ф. Н.

Все воспитательницы подписались на 110 проц. месячного оклада, а тов. Мулюкова при зарплате 180 руб. подписалась на 400 руб. На 200 проц. своей зарплаты подписались тт. Ермолаева и Трошина.

Счетный работник детского сада тов. Ниникина, у которой муж и два сына находятся на фронте, подписалась на 300 проц. своего оклада.

В целом подписка по детскому саду № 2 составила 131,4 проц.

*Е. АЛЕКСЕЕВА.*

## Подписку закончили к 10 часам утра

С большим патриотическим подъемом встретили подписку на четвертый Военный Заем работники пожарной охраны. Пример в подписке показал командный состав. Начальник охраны тов. Черемных подписался на 150 проц. к месячному окладу, начальник отряда тов. Кушечко — на 180 проц, пом. начальника ППК тов. Васильев при окладе 520 руб. подписался на 750 руб. По-



## Отдаем свой заработок на разгром врага

Горя желанием быстрого разгрома фашистского зверя, работники энергетического отдела горячо откликнулись на выпуск 4-го Государственного Военного Займа.

Несколько цехов 5 мая полностью закончили подписку и дали государству займа больше месячного заработка.

Так по цеху, где начальником т. Ларионов, подписались на 111 процентов к фонду зарплаты, по сантехнику — на 118 проц. Особенно хорошо прошла подписка на участке водозабора, где подписка полностью

закончена и составила 157 проц. к месячной зарплате. На этом участке работница т. Юнкина В. А. подписалась на 1000 рублей при окладе 350 руб., т. Гущенко А. Г. подписался на 900 руб. при окладе в 450 руб.

Дружно проходит подписка на электростанции. Слесарь тов. Жиперина П. И. подписалась на двойной оклад, знатный мастер военного времени т. Сапач подписался на полтора оклада. Более месячного оклада подписались работники телефонной станции

И БАТАЛИН

## На 132 процента месячного оклада

В дни исторических побед Красной Армии трудящиеся нашего завода вместе со всем многомиллионным советским народом под сталинским боевым лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом» поддерживают победоносное наступление Красной Армии новыми трудовыми делами, новыми успехами в тылу. С большим успехом и желанием встретили тру-

дящиеся завода выпуск Военного Займа.

Трудящиеся отдела Главного технолога узнав о выпуске четвертого Государственного Военного Займа очень организованно провели подписку, охватив на 5 мая свой коллектив на 100 проц. и подписка к месячному заработку составила 132 проц.

Эта цифра является самой высокой среди отделов и цехов нашего завода.

И. С.

## Наши контролеры

В первомайском социалистическом соревновании участвовал весь коллектив нашего контрольного аппарата. Из числа коллектива контролеров следует отметить хорошую работу тт. Верхотуровой Галины и Коростелевой Лизы.

Коростелева Лиза пришла на производство из колхоза и за короткое время хорошо освоила технологию цеха и строго следит за соблюдением ее. Она энергичный и требовательный контролер.

Верхотурова Галина в цехе работает с 1941 года. Она исключительно серьезный и зоркий контролер, от внимания которой не ускользает ни одно отделение цеха.

Галя хороший товарищ и организатор. Она не только сама занимается самообразованием, но и ведет организационную работу по подготовке среди рабочих цеха. Недавно тов. Верхотурову приняли в кандидаты ВКП(б).

Е. ПЕРЕТОЛЧИНА.

## Передовики подписки на заем

Дружно прошла подписка на 4-й Государственный Военный Заем в железнодорожном цехе. К 15 часам 5 мая подписка составила 100 проц. суммы фонда зарплаты. Многие товарищи подписывались более 150 процентов месячного оклада.

Работница т. Галеева

при заработке 217 руб. подписалась на 500 руб., т. Апхалов при заработке 319 руб. подписался на 500 руб., т. Краснощекова при заработке 279 руб. подписалась на 450 руб., т. Миронова при заработке 400 руб. подписалась на 600 руб.

В. ГАЙНЦЕВ.

## Закрепим достигнутые успехи в мае

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив взял на себя обязательства выполнить план апреля на 120 проц.

Коллектив цеха напрягая все силы с честью выполнил и перевыполнил взятые свои обязательства.

Хорошую работу следует отметить пресовщиков тт. Рязанова, Винокуровой, Бельковой, Катымовой, Шульченко, Кольцовой, Асеевой и ряда других, выработка которых в течение всего месяца не была ниже 150 процентов.

Наряду с выполнением плана в цехе наведен полный порядок и чистота.

Все эти труды дали цеху возможность выйти в число передовых и завоевать первую премию среди основных цехов завода.

Коллектив цеха полагается это почетное место сохранить и в мае месяце и помочь нашей героической Красной Армии окончательно добить гитлеровского зверя в его собственной берлоге.

И ЕРМОЛАЕВ.

заместитель начальника цеха.

## Первомайский утренник в детском саду

4 мая детский сад, где заведующая т. Клементьева С. М., устроил для детей первомайский утренник.

На утреннике присутствовало много родителей и гостей.

Прекрасную картину представлял этот утренник. Под звуки марша дети всех трех групп вышли в зал, где исполнили ряд песен, декламировали, а другая группа в живописных костюмчиках выполнили пантомиму „Иван царевич“ и „Царевна лягушка“.

Дети были исключительно довольны, а родители с умилением смотрели на крошек-артистов и радовались их счастью. Нельзя не сказать, что для подготовки к утреннику потрачено много труда, энергии и вложена любовь.

Исключительную работу и любовь к детям проявила тов. Клементьева, т. Лаврентьев С. Г. (художественный руководитель) и воспитатели тт. Дуняшенко А. И. и Берестенкова Е. П. Благодаря их труду дети показали себя на этом празднике высокодисциплинированными и серьезными исполнителями своих номеров.

Родители детей воспитывающихся в этом детском саду, приносят вам товарищи организаторы первомайского утренника, искреннюю благодарность и пожелания в дальнейшей плодотворной работе.

НОЗЛОВСКИЙ В. Е.

Отв. редактор  
И. П. Антипов.